

Ημερολόγιο ασημάντων 486: Ημερολόγιο ασημάντων 486: Κύκλος ποιητών / κλεφτρόνια-ουσίες-αδέσποτα μαυράκια και οδοντογλυφίδες στα φώτα



Δημήτρης Τζουμάκας

Αποσπάσματα από το Ημερολόγιο Ασημάντων του συγγραφέα Δημήτρη Τζουμάκα. Για σχόλια και παρατηρήσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με τον συγγραφέα στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις dtzm@hotmail.com ή kosmos@kosmos.com.au ή με επιστολή στην διεύθυνση Kosmos Newspaper, 654 New Canterbury Road, Hurlstone Park NSW 2193.

* Ο Δημήτρης Τζουμάκας γεννήθηκε στην Αθήνα το 1945. Την περίοδο της δικτατορίας έζησε στο Παρίσι και το 1974 μετανάστευσε στο Σίδνεϊ, όπου έζησε μέχρι το 2006. Διδάκτωρ φιλοσοφίας, εργάστηκε σε εφημερίδες στο Σίδνεϊ και δίδαξε ελληνική και συγκριτική λογοτεχνία στα Πανεπιστήμια Macquarie και New South Wales. Έχει βραβευθεί από το αυστραλιανό υπουργείο πολιτισμού για τα βιβλία του «Χαρούμενο Σίδνεϊ» και «Η γυναίκα με τα αγκάθια στο λαιμό».

Η επερχόμενη επισιτική κρίση δεν θα χτυπήσει τόσο την Ευρώπη που έχει τρόπο να φτιάχνει χέμπεργκες κι απ'τα σκουπίδια, αλλά τις χώρες της Αφρικής που κατά 90% τρέφονται -όσοι τρέφονται- από το σιτάρι της Ουκρανίας και της Ρωσίας.

2 5.5.22 Δεύτερο μπάνιο στη Βάρκιζα. 32 β. απόντος του υιού που είναι σε διήμερο μίνιγκ με τους γιαπωνέζους στο Πόρτσμουθ.

Όλο κάτι ξεχνάω όταν είναι να βγω έξω. Σήμερα έψαχνα να βρω μια ώρα το πορτοφόλι με τις κάρτες μου και το είχα στην τσέπη μου! Στα σκαλιά συνάντησα τη Θεανώ (πάλαι ποτέ ψηφοφόρο της Χρυσής Ορδής) -τι κάνετε κυρία Θεανώ; της λέω, άστα Δημήτρη γεμίσαμε μαύρους, Σομαλία γίναμε. Άνω σχώμεν τας καρδίας Θεανώ αγάπη μου, οι άνθρωποι είναι συμπαθείς και ήσυχτοι, έχουν κι αυτοί τις αδυναμίες τους βέβαια. Ουγκάντα γίναμε Δημήτρη. Να εύχεσαι να μη γίνουμε Ουκρανία, λέω.

-Στέλνει δολάρια στο εξωτερικό και ετοιμάζεται να δραπετεύσει ο Ερντογάν. Στο Τέξας; Γι αυτό εξοπλιζότανε όλο αυτό τον καιρό τόσο καλά; όχι για να πολεμήσει εμάς τους γενναίους Σπαρτιάτας, αλλά για τους τεξανούς, τους τεξικανούς ή τους μεξικάνους να φιλέψει μπαρούτι το νέο Κόσμο και όλη την Αμερική, η οποία εξοπλίζει συνεχώς τα παιδιά της για να φάνε τα παιδιά του γείτονα.

-Μεγάλο τρωτικό με δόντια κάστορα στην παραλία της Πάτρας. Πρόκειται για μυοκάστορα λένε οι ειδικοί. Εγώ είμαι αυτός. Αν δεν φοβόμουν τους κυνηγούς και το νόμο θα δάγκωνα πολύ κόσμο, ειδικά τα κορίτσια με τα ανύπαρκτα μαγιά στα οπίσθια.

• Το βράδυ ο κύκλος των ποιητών υπό τον Ντ. Σιώτη, στην πλατεία Κλαυθμώνος στο παζάρι βιβλίων. Οι ποιητές εμπνέονται από τον πόλεμο στη Ουκρανία και γράφουν σπαραχτικά αντιπολεμικά ποιήματα. Ο Ντίνος λέει ότι βλέπουμε μόνο αυτό που θέλουμε να δούμε, γίνονται πόλεμοι αυτή τη στιγμή και σε άλλα τέσσερα μέρη του κόσμου, αλλά συγκινούμαστε επιλεκτικά. Επειδή ακρίβυνε η βενζίνη βρε Ντίνο και δυσκολευόμαστε να πάμε καμιά εκδρομούλα στα όρη στα βουνά.

Ο Ντίνος κλείνει την εκδήλωση διαβάζοντας ποιήματα δύο ουκρανών ποιητών. Πολύ καλύτεροι από το δικό μας κύκλο. Διότι, είναι άλλο πράγμα να έχεις ποιητική φλέβα και να ζεις το δράμα στο πετσί σου, στο καταφύγιο, κι άλλο να μην έχεις καθόλου ταλέντο και να γράφεις εκ του ασφαλούς στο γραφείο σου. Πάντως μετράει και η καλή πρόθεση. Μόνο να μη θέλουμε ντε και καλά το κύρος του ποιητή.

Με το να δηλώνουμε ποιητές ή κομμουνιστές/αντικομμουνιστές δεν σημαίνει ότι είμαστε οι καλύτεροι άνθρωποι, ακέραιοι και ευαίσθητοι και υπεράνω. Τελευταίος και καλύτερος απήγγειλε ο Θωμάς Τσαλαπάτης. Ο ποιητής του μέλλοντος. Μόνο μη γίνει μείνστριμ κι αυτός.

26.5.22 Κλήση κατηγορουμένης. Εν ονόματι του νόμου. Η εικοστή τέτοια ανακρίτρια Αθηνών Αργυρώ Χ., σύμ-



After three months of war, life in Russia has profoundly changed / Μετά από τρεις μήνες πολέμου η ζωή στην Ρωσία έχει αλλάξει δραματικά. Τα μαγαζιά σκοτώνουν μύγες. Δεν υπάρχουν πια στα κλασάτα μαγαζιά αγοραστής. Εκτός αν η φωτογραφία έχει τραβηχτεί στις έξι το πρωί

φωνα με το άρθρο 270 παρ. 1 ειδ. α' και 271 Κ.Π.Δ καλούμε την Ντουντού Μαρία Έλενα του Γεωργίου και της Ανατένα που γεννήθηκε το 1998 στη Ρουμανία και κατοικεί στην Αθήνα, στην οδό Δεριγνύ 72, κάτοχο του υπ' αριθμ. τάδε διαβατηρίου, όπως προσέλθει στις 26 Μαΐου 2022, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11 π.μ στο γραφείο μας για να απολογηθεί ως κατηγορούμενη για την πράξη της διακεκριμένης περίπτωσης κλοπής κατά συναυτουργία κατ' εξακολούθηση από περισσότερους που οργανώθηκαν με σκοπό την τέλεση κλοπών.

Τόχω πει: «έχουμε ωραία στοιχεία στην πολυκατοικία μας». Στα 15 χρόνια που κατοικώ στη Δεριγνύ έχω κάνει έναν κατάλογο με όλα τα κλεφτρόνια που μας τίμησαν με την παρουσία τους και διαθέτω συλλογή από τις πεταμένες κλήσεις του εισαγγελέα στο εγκαταλειμμένο γραφείο του (Ποτέ υπάρξαντος) θυρωρού. 250 τα άτομα τα οποία όφειλαν να περάσουν την αίθουσα του δικαστηρίου!

Πάντως εγώ δεν είδα στην περιοχή καμιά κλοπή, κανένα φόνο, μόνο μικροπωλητές λαθραίων τσιγάρων που δρουν στο πεζοδρόμιο έξω από τον ΟΠΑΠ κι ένα κουτσαβάκι που ήθελε να μου πουλήσει γυαλιά ηλίου κι ένα άλλο που διαφίμιζε οικόπεδα στη σελήνη. Και υπάρχει πάντα μία κινητικότητα στη διακίνηση των ουσιών, γιατί να το κρύψωμεν άλλωστε. Δηλαδή την ώρα που διαβάζανε με τρεμάμενα χέρια τις ποιηματάρες τους στον κύκλο των ποιητών, ακριβώς πίσω από τον Ντίνο, δούλευαν τα καμινέτα και η ηρωίνη έτρεχε στις φλέβες των ζωντανών νεκρών. Αμφιβάλλω αν κάποιος πολιτειακός κόπτεται στ' αλήθεια να σταματήσει αυτό το κακό και σε μικρότερη κλίμακα: αν κανείς υπεύθυνος σκέφτηκε ποτέ να ακολουθήσει τα ίχνη των εξαφανισμένων παραβατών της πολυκατοικίας μου. Μόνο να τρέχουν πίσω από κανένα χρεωκοπημένο μικρομαγαζάτορα ξέρουν ή

κανα συνταξιούχο σαν και μένα έχουν βάλει στο μάτι, γιατί καθυστερούμε να εξοφλήσουμε φόρους του ...αναδρομικού υπόλοιπου μισθού συντάξεως κλπ. © AP After three months of war, life in Russia has profoundly changed//Μετά από τρεις μήνες πολέμου η ζωή στην Ρωσία έχει αλλάξει δραματικά. Τα μαγαζιά σκοτώνουν μύγες. Δεν υπάρχουν πια στα κλασάτα μαγαζιά αγοραστής. Εκτός αν η φωτογραφία έχει τραβηχτεί στις έξι το πρωί.

Αυτά είναι τα δυτικά πρακτορεία, δεν ξέρω ρωσικά για να είμαι αντικειμενικός και δεν ξέρω αν και οι ρώσοι θα είναι αντικειμενικοί σε ό,τι δείχνουν. Έκαναν ένα εγκληματικό λάθος και το πληρώνουν ως συνήθως οι αθώοι. Και δεν φαίνεται να το μαζεύουν Το ίδιο έγκλημα διαπράττουν την ίδια ώρα και οι ισραηλινοί που βομβαρδίζουν ανηλεώς τη Συρία.

Η επερχόμενη επισιτική κρίση δεν θα χτυπήσει τόσο την Ευρώπη που έχει τρόπο να φτιάχνει χέμπεργκες κι απ'τα σκουπίδια, αλλά τις χώρες της Αφρικής που κατά 90% τρέφονται -όσοι τρέφονται- από το σιτάρι της Ουκρανίας και της Ρωσίας. Δεν είναι λοιπόν και τόσο κομμουνιστικά όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία.

27.5.22 Βάζουν οδοντογλυφίδες στα φώτα των διαδρόμων της πολυκατοικίας μας και καίνε ολονυχτίς διότι τα σομαλάκια μαζεύονται στην είσοδο ή κάθονται στα σκαλοπάτια με τα τηλέφωνα τους και βγάζουν κυβέρνηση συνεργασίας. Ο λογαριασμός της ΔΕΗ στον κοινόχρηστο χώρο έχει φτάσει αισίως τις 15.000 ευρώ και ανεβαίνει ολοταχώς καθώς κανείς δεν πληρώνει κοινόχρηστα. Άλλωστε έχουμε λαϊκή δημοκρατία στη χώρα με... διευθυντικούς μισθούς και Στα σκαλοπάτια σου εγώ σφυρίζω Έτσι πέφτει έξω η Εταιρεία Ηλεκτροδότησης και δεν αποκλείεται στο τέλος να αναγκαστεί να περιορίσει λίγο το χαβιάρι του ο διευθύνων σύμβουλος.